

ni ústavou, která umožňuje, což moho doznati s jistotou, změníti třeba i zákon o osmihodinovém zavírání. Prohlášení toto činím po důkladném prostudování situace v městech s domácí samosprávou a jsem přesvědčen, že takovou moc místní samospráva má a míti by měla.

Ta horka.

Minulý týden vyznamenával se neobyčejnými horky, kterými obyvatelstvo omažské nesmírně trpělo, nejvíce ti, kdož jsou nuceni pohybovati se na ulicích, z nichž horko sálalo jako z tavící pece. Minulého čtvrtku byli stížení úžechem tři lidé. Henry McLain ze Seribner, Neb., klesl na 16. a Farnam ulici a stav jeho byl tak vážný, že musil býti dopraven do Josefské nemocnice. William McGregor z Perry, Iowa, klesl na 24. a Martha ulici a byl dopraven na policejní stanici, kde se probral, ale po chvíli jevil známky pomatení, byl tam podržen v ošetřování. Commodore Williams ze South Omahy přišel na stanici a žádal, aby jej dali do "chládku", poněvadž prý na sobě cítil, že jej opouští vědomí následkem horka. Když dostalo se mu lékařského ošetření, policie vyhověla jeho přání.

V sobotu ráno podlela slunečnmu úžehu 10letá Anna Pauline Hansenová, jejíž rodiče bydlí v čísle 615 Pacific ulice. Zdá se, že pátek byl nejteplejším dnem ve státě v tomto roce, neboť průměrná teplota obnášela 98 stupňů. Během pátku stížení úžechem Fred Segrist, rozhodl při míčové hře v Rourkové parku; Charles Anderson z čís. 522 Cedar ulice v Riverview parku; John Kinekle, 1122 jižní 2. ulice. John Jordan, jenž byl přemožen horkem na 22. a Leavenworth ulici; Charles Osborne z Blair, Neb., jenž byl stížen na 13. a Douglas ul.; Mike F. Dempsey, policejní kapitán. Všem dostalo se ošetření buď na policejní stanici nebo v nemocnicích. Někteří jsou dosud v nemocnicích, jiní se již pozdravili.

Připravila otce o \$50,000.

Slečna Mabel Caseová, hezká mladá učitelka z Washingtonu, byla nepřímou příčinou dlouho vléknoucího se soudu v distriktním soudě okresu Douglas, skončivšího právě po pěti nedělním výslechu. The Mountain Timber Company, nebraská korporace, jejíž úředníkem byl Robert Z. Drake z Omahy, vykoupila své doby Willard Case Lumber Company z Washingtonu, jejímž majitelem byl Willard Case, otec jmenované učitelky. Case prodal za \$125,000 akcií v této společnosti s dorozuměním, že bude po pět let pro společnost pracovat, načež pak postoupí obchod a svoji dobrou vůli za padesát tisíc dolarů. O minulých velikonočních zajela si slečna Caseová s několika kamarádkami k jednomu důlnímu podniku bývalé Case Company na prázdniny. Zde shledala, že v rezidenci ubytovali se úředníci Mountain Timber Company jako doma. Slečna Caseová se nad jejich přítomností rozzlobila, patrně nevědouce, že otec svůj zájem tam vyprodal, načež následovala výměna několika telegramů, a výsledkem toho bylo, že starý Case zanechal práce u Mountain Timber Company. Z toho došlo k soudům, a soudec Troup konečně rozhodl, že Case porušil tím svoji smlouvu, čímž ztrácí práva na oněch \$50,000.

Vlak spadl do příkopu.

Když byl v neděli odpoledne vlekl jeden porouchaný nákladní vůz na vzdálenost více než jedné míle, vlak dráhy Missouri Pacific s jednatí vozy vyšinul se tři míle na jih od Fort Crook z kolejí, při čemž se značně porouchal. Na štěstí však jel pomalu, takže žádný ze zřízených nebyl poraněn. Náklad se ovšem vysypal.

Zločinec uprel z nemocnice.

Za prudké elektrické bouřky, větru a deště, jimiž byla postížena Omaha a okolí v neděli časné ráno, uprel z okresní nemocnice Marvin DeLor, o němž policie praví, že jest jedním z největších desperátů a zločinců, s jakým měly úřady na západě kdy co činiti. DeLor, zahalen jen nočním šatstvem, vytratil se zadními dveřmi, a když za několik minut byla nepřítomnost jeho zpozorována, nebylo po něm ani památky. DeLor byl zde dopaden dne 1. května ve společnosti jiného muže, snad jistěho George Flotha. DeLor přepadl a chtěl oloupiti na 20. Farnam ulici městského klerka z Council Bluffs, ale ten se dal na útěk

a uprel, ačkoli lupič po něm vystřelil. Ránou byl přivolán policista LeRoy Wade, který konečně dostal DeLora do slepé uličky a při revolverovém boji jej postřelil do nohy, a s tímto poraněním nalézal se tento nyní v nemocnici. Má se za to, že při svém útěku měl pomocníka, který jej venku očekával.

Žaloba na \$75,000 odškodného.

Minulého týdne zadány byly čtyři žaloby na \$75,000 odškodného proti John D. Creightonovi, majiteli Dewey hotelu na Farnam a 14. ulici, který v noci dne 28. února vyhořel a kde zahynuli tenkrát čtyři lidé. Žaloby podali v distriktním soudě pozůstalí po zahynulých. V žalobě se uvádí, že příčinou smrti nešťastníků byla bezpříkladná nedbalost majitele budovy, neboť nebylo postaráno o náležitá záchranná opatření, ani o světla. Uvádí se, že dveře a okna, vedoucí k záchranným žebříkům, byly buď zavřeny nebo zabarikádovány.

Veteráni se vracejí.

Omažští veteráni, kteří podřeli se minulého týdne na výročních oslavách na starém bojišti v Gettysburgu, počali se v těchto dnech vraceti do svých domovů. Většina jich odjela z Gettysburgu již v sobotu večer, a však někteří využívali příležitosti a zastavili se na zpáteční cestě ještě v jiných městech.

Chce zavíratí hostince.

Reverend Charles H. Savidge vzal si v neděli ve svém kázání na mušku hostince v East Omaze a prohlásil, že jsou to brlohy, kde provádí se, jak prý se sám přesvědčil, různé nepřístojnosti, neslušné tance atd. Reverend pravil, že podnikne vše možné, aby místnosti ty byly zavřeny. V případě tom obrátil se již na iowské úřady, které prý mu příslibily, že hostince do lowy patříci budou zavřeny. To však panu reverendu nepostačuje, neboť chce pracovati, aby zavřeny byly v okolí Carterova jezera i hostince omažské a konečně i všechny roadhousy v celém okrese Douglas.

Lichváři hledají nové cesty k provádění řemesla.

Omažští půjčovní agenti činí kroky, jak by se vyhnuli zákonu protilichvářskému, nežli bude soudné o jeho ústavnosti rozhodnuto. V minulých dnech dostavili se do úřadovny městského klerka Flynnova čtyři půjčovatelé peněz a vyzvedli si license jako překupníci, místo jako půjčovatelé peněz, a prohlásili, že i ostatní budou následovati jejich příkladu. Lichváři prohlašují, že nový zákon nedovoluje jim počítati více než deset procent úroků, následkem čehož nemohou za těch okolností obchodovati.

Jednotná daň prospěla by Omaze.

"Jednotná daň v Omaze změnila by za rok stavební činnost z pěti na deset milionů dolarů; jejího obyvatelstva přibývalo by při jednotné dani skokem; jí odstranila by se daň ze všeho průmyslu; přilákalo by se jím sem mnoho nových průmyslových podniků ze všech končin Spojených Států; stoupla by při ní cena všeho nemovitého majetku, jak zastaveného, tak prázdného; zvýšil by se jí počet přenosů majetku; daně z pozemků by poklesly; daň ta nebyla by pokoutou pro lidi, zvelebující město." To jsou fakta, která uváděl ve prospěch jednotné daně (single tax) John Z. White, přívrženec jednotné daně, jenž považován jest v ohledu tomto za autoritu, těšíc se mezinárodní pověsti, když zde v sobotu večer vyličoval, co vše by zavedení tohoto systému taxovního pro Omahu znamenalo. "První město ve Spojených Státech, kde bude jednotná daň zavedena, bude z toho míti největší prospěch," pravil řečník, "a ostatní města budou nucena jeho příkladu následovati. Dnes není již otázkou, jaké výsledky zavedení jednotné daně bude míti, neboť se to již zjistilo v městech canadských." K odůvodnění svých prohlášení dal pan White následující příklad: "Dejme tomu, že máme dva lody a nabídneme je ku prodeji šlověku, jenž zamýšlí postaviti na nich velkou budovu. Při tom mu řekneme, že jedno staveniště podléhá dani, kdežto druhé jest od daně osvobozeno. Který pak lot koupí, za který více zaplatí?" Pan White jest stoupencem Henry George, největšího hlasatele jednotné daně.

Nové dáti Omaze

otec před... den z... 10... vé... o... sí... lo... te... ta... de... to... é... DeLor přepadl a chtěl oloupiti na 20. Farnam ulici městského klerka z Council Bluffs, ale ten se dal na útěk

Novou o dívky v omažských továrnách.

V Omaze jest nedostatek dívek, který pociťují hlavně různé tovární závody. Továrníci nemohou si vysvětliti, jest toho příčinou. Snad má s tím úměrnost okolnost, že za měsíc červen překonány všechny dřívější re... počtu sňatků, ale to není pří... ná. Jeden z továrníků pravil, ... měněním školním vyučován... ině nadbytek poptávek po... letos nemohou dostati a... kolik jich potřebují... však není tou měrou... nografkami a knih... dívkami, hledající...

Nové dáti Omaze

otec před... den z... 10... vé... o... sí... lo... te... ta... de... to... é... DeLor přepadl a chtěl oloupiti na 20. Farnam ulici městského klerka z Council Bluffs, ale ten se dal na útěk

Výprodej letního zboží.

- Všechny naše letní látky na šaty, jakož i lawny a batisty v cenách 10c, 12c až 15c yard, nyní yard za8c
- Všechny naše flaxyony v cenách 18c, 20c, až 25c yard, nyní yard za15c
- Hedvábím protkávané prací látky v cenách 50c až 60c yard, nyní yard40c
- Nové poreelánové nádobí, bílé se zlatým okrajem, koflík a šálek, malý nebo velký 12½c
- Talíře všech velikostí, mělké neb hluboké 12½c
- Kulaté misky všech velikostí 15 až 45c
- Podlouhlé misky 9-paleové 25c
- Úplný výběr bílého nádobí, koflíky s šálkem, malé nebo velké, kus 10c
- Bílé talíře, mělké neb hluboké, 10c
- Bílé mísy, všech velikostí, 10c až 50c
- \$1.25 až \$1.50 slunečníky, nyní \$1.00
- Dětské slunečníky 25c, 50c až \$1.00
- Velký výběr polévaného nádobí za ceny mírné a vždy něco nového. Navštivte nás. 8-2

RACKET STORE, WILBER

Vejsce! Vejsce! Vejsce!

Přineste na výměnu za novou obuv, taktéž i za správkou obuvi, do mého obchodu s obuví, jenž nalézá se vedle řeznického obchodu Kunc & Snyder. Mám na skladě všeho druhu nejnovější módy obuv pro dámy, pány i děti za ceny nejlevnější. Co se rozpárá, spravím zdarma. Mám též na ruce velký výběr letního zboží, jakož i obuvi a prodám lacino za ceny kupní. Přijďte a prohlédněte si můj obchod než koupíte jinde a zajistě budete spokojeni.

Josef Kudláček,

obuvník a obuvní obchod.

Ctěným spolům a krajanům!

Frank Anýž, jr.,

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešům, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb., který vám dobrou hudbu obstará. 44tfr



Švestkové koláče

Jsou nejlepší, když použijete k nim L.G.H. POVIDEL

Vspomeňte si na dávný český kraj, kde jsou vařena čistá, pravá povidla.

L. G. H. POVIDLA jsou vařena ze suchých švestek, nejlepšího cukru a kofeň, zaručeně čistá a dobrá. Jediná libra POVIDEL L. G. H. vydá tolik, co dvě libry švestek.

Kupujte povidla L. G. H. a ušetřte peněz. K dostání jsou všude. Budete-li je žádati, může vám je zaopatřiti každý kupec. Prodávaj si na libry. — Nepřijímejte žádných jiných. 25-52

Lamon-Gohl Co., vyrábětelé 664-666 W. Randolph St., Chicago, Ill.

Svatý Antonius Paduánský 127 stran

Splst tento obsahuje tolik rouhavého, ale přece nepokaleného humoru, jako žádná jiná práce tohoto druhu. Jest to parafraze legendy o stejnojmenném "světcí." Jak na ni mají poblížeti svobodomyšlní lidé a tači, kdož třeba ještě kolísají, ale jsou již na skoku svrhnouti se sebe, jevíť mo církevní. Jest to jedno z nejlepších děl zemřelého česko-amer. žurnalisty Jana Vrat. Čapka

Druhé nezměněné vydání. Cena 35 centů. Ke koupi u všech našich jednatoel. Národní Tiskárna, Omaha, Neb.

Old Saxon Brew
"WITH THAT RARE OLD TANG"